



## 镜下求生机 胸中怀仁心

——记白城市五一劳动奖章获得者、白城中心医院内镜科主任李云彪

□本报记者 张 美



李云彪正在给患者进行内镜检查。  
本报记者刘冠男摄

### 培育和践行社会主义核心价值观 人物写真

今年55岁的李云彪现任白城中心医院内镜科主任,兼任中国医学会内镜分会委员、吉林省医学会内镜分会常委、吉林省内镜质控中心副主任、吉林省医师协会常委、白城市政府采购评审专家、白城市医学会内镜分会主任委员。技术上的精益求精,工作态度上的一丝不苟,对待病患的倾情付出,使她获得了无数患者真诚的感谢与同行的高度赞誉。被吉林省总工会授予“省职工自学成才者”称号,被吉林省科协评为省科普工作先进个人、省学科带头人,获得过市五一劳动奖章,10余次被评为市医学会先进工作者、白城中心医院先进个人,她所带领的科室连续20余年被评为医院先进科室、吉林省诚信科室。

#### 迎难而上,在实践中探索

从医30多年来,李云彪从没有停止对医学知识的学习和技术的探索,一直是迎难而上,砥砺前行。她勤奋好学,孜孜不倦,求学的脚步遍布各地,先后在首都医科大学、北京友谊医院、北京协和医院、北京天坛医院、中华医学会、吉大一院等国内知名医院学习与深造,通过学习,使她的医疗技术水平得到了质的飞跃,为临床实践打下了坚实的基础。

为了开展食管狭窄扩张支架技术,她先在猪食管上练习释放支架,量狭窄距离,经过反复研究练习,操作熟练后,又做通了自已患有食管狭窄疾病亲属的工作,成功自主地完成了白城地区第一例食管狭窄扩张支架置入术。

为了开展消化道早癌内镜下切除术(ESD),她数次自费购买猪离体胃,经过反复操作、练习、实验,最后在承担了巨大风险和压力的情况下,终于成功的开展了人体ESD手术。

在一起锅炉爆炸事件中,就是通过李云彪应用当时的最新技术——肺泡灌注技术,通过反复灌注、气管内用药等,清除了病人胸腔内的大量粉尘,使气管粘膜极度水肿、乏氧的病人由被动呼吸机转为自主呼吸,保障了气道通畅,成功挽救了患者的生命。在李云彪的从医生涯中,这样的事例还有很多,每一项新技术的开展都是历经了无数次的学习、实验、研究所得,背后都凝聚了她无数个日夜的付出和心血,无愧于“省级学科带头人”的荣誉称号。

#### 与爱同行,在奉献中成长

李云彪业务技术精湛,临床经验丰

富,更难能可贵的是把患者当亲人。她每次在救治病人时都是分秒必争,全力以赴。一位来自通榆县的2岁男孩,因松籽误入气管被紧急送到白城中心医院内镜科进行抢救,由于路途遥远,孩子送来时已经奄奄一息,一分一秒都不能再耽误。因为松籽较大且堵塞在气管下段,异物钳进入气管孩子就没有呼吸,所以要求救治者必须胆大心细,具备非常精准、快速且熟练的操作手法和技能。救,就意味着要承担巨大的风险和压力;不救,孩子马上就会因窒息而死。这是一道两难的选择题。但在李云彪看来这根本就不是问题,在她的人生天平上,抢救生命从来都排在第一位。她凭借多年丰富的临床经验,果断处置,在没用麻醉药物镇静的情况下,成功取出了异物,挽救了孩子的生命。

一位67岁的女患者在当地医院被诊断为肺癌,在绝望之余,抱着一线希望,来到白城中心医院就诊。李云彪通过支气管镜检查发现是异物,经过6个小时的不懈努力,在患者的肺部成功取出了一块猪骨头,让病人免除了一次开胸大手术,保住了双肺,给予患者新生。

她一直致力于早癌筛查与治疗,内镜科门诊每天前来就诊的患者络绎不绝,相当一部分是慕名而来。说起李云彪,许多患者赞不绝口。在平时的诊治过程中,她用通俗易懂的语言把医学知识灌输给患

者,排解患者的焦虑、恐惧等情绪,同时告诉患者如何预防疾病的发生,科学地进行防范。

多年来,李云彪敬业奉献,默默付出,带领内镜科的同事们放弃了数不清的节假日和休息时间,无论春夏秋冬,只要有病人需要她,她就会第一时间赶到医院。由于内镜科的患者需要空腹就诊,科室全体医护人员要比正常上班时间提前半小时至一小时到岗,又因为每天的门诊量大,患者多,要连续工作直到看完最后一位患者,中午不能正常下班,总是延时到下午,还经常吃不上午饭。这样的作息时间和工作节奏,李云彪早已习惯,几十年如一日,早来晚归,任劳任怨,没有时间照顾家人和孩子……对此她有自己的理解:“患者的需要,就是亲人的需要和召唤,是一名医生职业价值和人生价值的最大体现。”

#### 与时俱进,在创新中发展

李云彪长期致力于白城内镜事业的发展,为白城内镜事业发展作出了贡献。她不仅是白城中心医院的内镜第一人,也是吉林省学科带头人,担任科主任20余年来,她带领科室团队立足岗位,努力创新,仅用短短几年时间,便将内镜科从一个不起眼的科室打造成为白城中心医院五个重点科室之一,跻身于全市重点科室行列,受到区域内外专家、同行及患者的广泛认可和好评。在她的带领下,白城中心医院内镜科团队率先开展了食管狭窄扩张治疗、食管支架技术、消化道息肉切除术、消化道粘膜切除术、消化道息肉粘膜下剥离术(ESD)等,这些新技术、新项目的开展填补了白城市空白,拯救了无数患者的生命。

多年来,李云彪在不断加强自身学习的同时也严格要求科室医务人员加强业务学习,提升专业技能。为了认真带好这支年轻的队伍,她经常在科室举办各种学习培训活动,还为青年医生购置了专业书籍和讲座光盘,手把手教他们操作,字斟句酌地讲解报告单,看录像、认图谱,科室整体业务水平有了很大的提高。李云彪在带好自己科室团队的同时,也为我市培养了很多内镜医护人员,为大安市、洮南市、镇赉县、通榆县等地多家医院开展各类培训班20余次,让他们用更加先进和专业的医疗技术服务于白城百姓。

专业源于勤奋,专注源于热爱。李云彪深深地热爱着医生这个职业,她用心行医,用情待患,赢得了广大患者、同行及各级领导的高度赞扬,以自己的实际行动,打造了医务工作者的良好形象,用双手和智慧为生命托起了一片蓝天。

## 海阔天高帆正劲

白城医学高等专科学校推进内涵式发展纪实

□缪友银 陈宝林

在最近举行的第二届全国卫生职业院校医学美容技术专业技能大赛上,白城医学高等专科学校的师生们满载而归。学生杨梓、崔佳照、王宇惜分别获得美容护肤技术、医学纹饰技术、美容化妆技术一等奖;教师邓丽阳、孙晶分别获得美容护肤技术和医学纹饰技术、美容化妆技术优秀指导教师奖;学校荣获团体奖一等奖和突出贡献奖……

近年来,白城医学高等专科学校秉承“自强厚德、仁爱济世”的校训精神,坚持立德树人,以生为本,不断推进学校内涵式发展,在人才培养、教学改革、服务地方等方面取得了累累硕果。

在去年的吉林省专升本考试中,白城医学高等专科学校毕业生赵斯琦以全省第一名的成绩考入北华大学,成为佼佼者。“学海无涯。我已经在规划本科阶段的学习生活了,今后我还要考取研究生,为医疗事业奋斗终生。”她这样说道。

赵斯琦是白城医学高等专科学校众多优秀学子的一个代表。多年来,学校立足吉林西部,成为了区域培养医药卫生人才的摇篮。学校坚持以特色树旗帜,以创新谋发展,注重以提升质量为核心的内涵式发展。学校与省内医院、研究所和高校共建了2个研究中心和5个教育基地,深化校企合作、校院间合作。实行理论教学——技能实训——岗位实践三位一体的人才培养模式,学生基础知识扎实,动手能力较强。近3年毕业生就业率均达到96%以上,个别专业就业率达到100%。学校连续多年参加全国、全省职业技能大赛并屡创佳绩,多次代表我省参加全国大赛,均取得了较好成绩。

2017年,白城医学高等专科学校申报“吉林省职业教育改革发展示范校”获得专家组全票通过,成为省属医学类院校中唯一一所获此殊荣的学校,这是对学校坚持内涵式发展的充分肯定。

积极深化教学改革,推进内涵式发展。近年来,学校以提高质量为主线,继续坚持“质量立校、人才强校、特色兴校、文化领校”四大战略,全面实施党的教育、教学质量、人才培养引进、服务学生、管理水平、文化育人、信息化建设等“七个三年提升计划”,提出了力争2020年在在校生达到8000人、力争10000人,创建省级示范校和争办医学技术型大学的“双争”目标。为此,学校积极深化教学改革,研究建立教育教学质量动态监控体系,不断提高教学管理水平和人才培养质量。学校要形成以康复治疗类专业为核心,护理、临床医学、药学类专业为重点,辐射带动其他专业快速发展的学科发展格局;要在现有6大类专业基础上,增加健康管理与促进类专业,为健康中国建设培养实用型人才;力争建设省级重点专业3—4个,省级、国家级现代学徒制试点专业4—5个;依托省内外实习就业基地和行业学会牵头成立吉林省医学技术职业教育集团,将不断创新校院(企)合作模式,深化产教融合、医教协同,开拓集团化办学模式。

服务区域发展,推进地方医疗事业发展。作为吉林西部、大兴安岭南麓扶贫片区唯一一所省属医学类高等专科学校,多年来,白城医学高等专科学校始终坚持以服务区域经济、推动地方医药卫生事业发展为己任。建校60年来,学校共为吉林西部及内蒙古自治区等周边区域输送了近5万名医药卫生人才,很多人已成为医药卫生领域的拔尖人才或业务骨干。学校也从建校初期的一个专业发展成为有临床医学、护理、药学、医学技术、健康管理与促进、公共卫生与卫生管理等6大类、共计17个专业的医药类高等专科学校。近年来,学校抢抓高等教育发展机遇,在各级政府的大力支持下,呈现出前所未有的良好发展态势。校园面积由原来的22万平方米,扩大到现在的36.64万平方米;学生数量由4000人跃升到7100余人,增加了70%;新增4000多万元教学实验实训设备等等。学校的办学实力明显增强,在省内外的知名度和影响力进一步扩大。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。在新时代,白城医学高等专科学校将弘扬“自强不息、艰苦创业”的优良传统,努力把学校建设成为办学质量上乘、办学特色鲜明、办学实力雄厚、办学条件一流、学生就业充分的医学技术型强校,以更加宽阔、开放的胸襟迎接来自全国各地的莘莘学子。

## 中央第一生态环境保护督察组 向白城市交办第十一批信访件23件

2018年11月16日,我市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第十一批信访件,共计23件(重点案件12件),来电8件,来信15件。其中,大安市13件(重点案件9件)、镇赉县1件(重点案件1件)、通榆县2件、洮南市4件(重点案件1件)、洮北区2件(重点案件1件)、经开区1件。

本批交办的信访件,涉及各类生态环境问题34个。其中,生态问题15个,占44.2%;水环境问题10个,占29.5%;噪声问题1个,占2.96%;大气环境问题4个,占11.8%;扬尘污染问题1个,占2.9%;垃圾问题1件,占2.9%;危险废物问题1个,占2.9%;其他问题1个,占2.9%。

## 中央生态环保督察“回头看”

### 中央第一生态环境保护督察组 对吉林省开展“回头看”工作公开信息

中央第一生态环境保护督察组进驻时间:2018年11月5日-12月5日  
专门值班电话:0431-80981369  
专门邮政信箱:长春市6262号,邮编130012  
督察组受理举报电话时间为:每天8:00-20:00

## 解放思想 推动白城高质量发展

### 市科协“三个加强” 扎实推进 解放思想大讨论活动深入开展

我市解放思想推动白城高质量发展大讨论活动开展以来,市科协积极部署,迅速落实,坚持把思想教育放在首位,做到理论学习和业务工作相结合,围绕“三个加强”,努力营造奋力进取的浓厚氛围。

——加强思想政治教育。坚持党组理论学习中心组学习,制定了干部政治理论学习制度,进一步完善了“三会一课”制度。通过学习,开展经常性思想教育,科协干部职工的理论素养和综合素质得到提升。

(本报记者 张美)

开展解放思想推动白城高质量发展大讨论活动以来,大安市安广镇抓住契机,提出绿色发展理念,并进行了有益的实践和探索,尤其是在清洁能源领域开展的系列工作,取得了良好效果。

结合开展解放思想大讨论活动,安广镇提出了“打造一个以清洁能源发展及清洁能源消纳为主题的特色小镇”的新发展设想,依托自身在清洁能源方面的比较优势,采取“余热利用——清洁城镇供热——打造暖棚经济园——建设采摘加温泉休闲旅游区”的模式,做大做强安广镇棚膜产业和旅游产

业,增加财政收入,加大镇区基础设施投入,提高城镇承载力,打造一个以清洁能源发展及清洁能源消纳为主题的特色小镇。安广镇将以域内安鑫现代农业科技有限公司投资5900万元建设棚膜基地为契机,继续推进温泉旅游综合开发建设项目融

### 创新发展理念 打造特色小镇

资,带动和发展棚膜产业和旅游业发展。公共服务领域方面,安广镇将继续加快星旗污水处理厂、供水公司和生物质热电联产项目的建设,实现城镇清洁供热,同时壮大企业实力。

(本报记者 朱晴)